

武汉市体育局文件

武体经〔2020〕52号

市体育局关于新冠肺炎疫情三级应急响应期间 体育场所有序恢复开放和体育赛事活动 逐步恢复举办的通知

各区人民政府，东湖高新区、武汉开发区（汉南区）、东湖风景
区管委会：

为贯彻落实国家、省、市关于做好新冠肺炎疫情常态化防控
工作有关决策部署，推动我市体育行业全面复工复产，满足市民
群众的体育需求，经我局研究并报经市政府同意，现就新冠肺炎
疫情三级应急响应期间体育场所有序恢复开放和体育赛事活动逐
步恢复举办有关事宜通知如下：

一、有序恢复开放体育场所

新冠肺炎疫情三级应急响应期间，在严格遵守国家、省、市制定的疫情防控规定的前提下，在落实以下防控措施的基础上，全市各类体育场所可有序开放。

（一）基本防控措施

1. 储备疫情防控物资。配备足够的体温检测设备、口罩、消毒剂、洗手液等防控用品，并储备不少于7天用量，确保满足疫情防控和对外开放需要。
2. 落实预约限流措施。坚持实行电话、网络预约制，进行限流管控，同时段相邻健身人员应保持安全距离。每日开放期间，要加强场地巡查和人流动态监控，发现有健身人员密集的情况，及时劝导疏散。
3. 落实清洁消毒措施。保持体育场所及其重点部位的环境卫生清洁，及时清理各类垃圾。健身人员直接接触的公共健身器材、装备和穿戴用具等应做到一客一用一消毒。卫生间应保持清洁和干爽，提供洗手液，并保证水龙头等设施正常使用，视情况增加清洁和消毒次数。淋浴室开放中应保持良好通风，提醒使用人员保持适当间距，对接触较多的公用物品和部位要每日进行预防性消毒。公共用品用具受到污染时要随时消毒，必要时对地面、墙壁等进行预防性消毒。每日营业结束后要对所有的设施和场所进行彻底清洗，重点场所和部位要进行预防性消毒。具体消毒方法参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——预防性消毒指引》实施。

4. 落实工作人员健康管理措施。经营和管理者应严格遵守武汉市复工复产的相关规定，建立工作人员体温检测等健康监测制度，利用“湖北健康码”等手段，实行“绿码”上岗制。若工作人员出现发热、干咳等症状时，不得带病上班，并参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——公众出现发热呼吸道症状后的就诊指引》就医。

5. 做好健身人员查验和登记管理。所有进场健身人员应利用“湖北健康码”平台，实行“绿码”准入制。严格落实体温必测，信息必录、口罩必备等措施。对拒绝接受扫码、体温检测或体温异常者，谢绝入场。

6. 做好防控宣传引导。各类体育场所应在醒目位置张贴健康提示，利用多种方式宣传新冠肺炎和传染病防控知识，倡导科学防控、科学健身理念。

7. 做好应急处置准备。各类体育场所应建立科学、规范、及时、有效的疫情防控应急预案，设置应急处置区域。发现有新冠肺炎症状的人员，应立即采取暂时隔离措施，启动应急预案，并及时向当地疾控部门报告。

8. 主动配合监督检查。各类体育场所在依法依规落实疫情防控主体责任的前提下，应主动接受、积极配合各级各部門的督导检查，对存在的问题要及时整改，共同做好防控工作。

（二）室外体育场所开放要求

在严格落实基本防控措施的基础上，室外体育场所还需满足

以下开放要求：

1. 注重开放过程中的人员密度管理，加强巡查检查，防止人员聚集扎堆。
2. 提示健身人员在运动过程中，应尽量减少近距离接触。
3. 根据《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——公众佩戴口罩指引》，室外健身活动中，健身人员可不佩戴口罩，但在其他场景，应科学佩戴口罩。

（三）室内体育场所开放要求

在严格落实基本防控措施的基础上，室内体育场所还需满足以下开放要求：

1. 游泳场所和地下空间的体育健身场所在开放前，要充分做好各项准备工作，严格落实国家、省、市有关防控措施和防控标准，重点做好水电气等设施设备的安全检查，集中空调通风系统的清洗消毒。同时经过体育市场监管部门检验高危险性体育项目年审合格，卫生监督部门检测游泳池水质合格后，游泳场所可恢复营业。
2. 保持室内空气流通。应优先打开窗户采用自然通风，有条件的可开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。每天早、中、晚至少开窗通风3次，每次不少于1小时。同时保持排气扇等抽气装置运转正常，保持室内空气流通。使用集中空调通风系统时，可参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——集中空调通风系统运行防控指引》。

3. 健身人员应参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——公众佩戴口罩指引》，坚持科学佩戴口罩，随身携带口罩，根据不同场景正确佩戴口罩。

4. 合理控制入场客流量，避免人员聚集。游泳、滑冰、轮滑项目人均运动面积应不小于5平方米，其他室内运动项目人均运动面积应不小于4平方米。室内体育健身场所最多进场人数按照50%限流开放。

5. 有关体育项目的培训、健身辅导、团体操课等集体活动应确保人员不聚集和保持安全距离，同时务必关注学员健身过程中的身体状况，落实课前热身、课后放松训练。

二、逐步恢复举办体育赛事活动

新冠肺炎疫情三级应急响应期间，在严格遵守国家、省、市制定的疫情防控规定的前提下，在落实以下防控措施的基础上，允许在武汉市行政区域内举办一定规模的市级体育赛事活动。

（一）基本要求

1. 坚持疫情防控不松懈。始终把疫情防控工作放在首位，时刻绷紧疫情防控这根弦，切实提高风险防范意识，在办赛过程中严格落实“内防反弹、外防输出、严防输入”的防控要求，强化落实“四方责任”，统筹做好疫情防控和赛事活动组织工作，确保万无一失。

2. 强化赛事安全服务保障。赛事主办方应结合疫情防控部门指导意见，加强办赛风险形势研判，科学制定赛事活动组织方案，

精准控制人员规模。赛事承办方要严格按照国家、省、市发布的防控要求，做实做细各项联防联控方案和疫情防控措施，完善赛事服务保障工作，确保达到防控安全管理和应急处置要求。

3. 加强赛事活动监控监管。属地卫生防疫部门、体育部门要对本地区体育赛事活动组织情况进行监督，加强本地区体育赛事活动疫情防控工作指导，落实防控机制、人员排查、物资保障、环境消杀、安全生产等方面措施，及时掌握进展情况，做到发现隐患问题及时整改，确保体育赛事活动安全顺利举行。

4. 加强体育赛事信息公开。赛事主办方或承办方应于体育赛事开赛的 15 天前，将体育赛事的名称、时间、地点、主办方、承办方、人员规模等基本信息，通过一定渠道向社会公布。因特殊原因需要变更体育赛事基本信息的，应当在体育赛事开赛前，按原渠道公开变更信息。

（二）比赛场所防控措施

1. 开展体育赛事活动，应选择符合本通知要求的比赛场所。
2. 比赛场所为室内场馆的，应优先打开窗户采用自然通风，有条件的可开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。每天早、中、晚至少开窗通风 3 次，每次不少于 1 小时。同时保持排气扇等抽气装置运转正常，保持室内空气流通。使用集中空调通风系统时，可参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——集中空调通风系统运行防控指引》。
3. 比赛场所内应准备充足的含酒精洗手液和卫生设施，对经

指引——公众佩戴口罩指引》要求。

4. 严格控制比赛人员规模，保持室外社交距离1.5米、室内社交距离2米，设置明显提示牌，避免人员近距离接触。

5. 运动员的比赛器材、装备、衣物、水杯、毛巾等个人物品，禁止与他人共用。

6. 如在比赛场所内有用餐需求，用餐应使用分餐制，就餐保持1米以上间隔，就餐时切勿相互交谈。

7. 比赛现场应配备医护人员、医疗设备和救护车。若有人员出现发热、干咳等症状时，不得带病参与赛事活动，并参照《湖北省新冠肺炎疫情常态化防控指引——公众出现发热呼吸道症状后的就诊指引》执行。

8. 加强对所有参与赛事活动人员的防疫知识普及和健康教育，应在醒目位置张贴健康提示，现场播报安全提示信息，利用多种方式宣传新型冠状病毒肺炎和传染病防控知识，提升防控意识和能力。

三、有关要求

(一) 落实防控责任，推进体育健身场所开放和赛事活动筹办工作。

各区、各部门应按照《湖北省委办公厅、省政府办公厅印发关于进一步做好新冠肺炎疫情常态化 科学精准防控工作的实施意见》和我市疫情防控工作统一部署，严格落实“内防反弹、外防输出、严防输入”的总体要求，坚持预防为主，落实“四早”

措施，突出重点环节，加强组织领导，坚持依法防控、科学防控、精准防控，严格落实常态化防控各项措施要求，积极稳妥地做好体育场所开放和体育赛事活动筹办工作。

（二）加强监督检查，确保防控责任和措施落实到位。

各区、各部门应进一步细化防控责任，加大对体育场所和体育赛事活动的监督检查力度，督促指导体育场所运营主体和赛事活动主、承办方严格落实疫情防控主体责任，认真落实各项防控措施。各区体育领域执法主体、卫生防疫执法主体应组织开展体育场所、赛事活动防控工作的监督指导。对防控责任和措施落实不到位的，要责令限期整改。对防控责任不落实或整改措施不到位的，要依法依规进行处置，确保广大市民在参与体育健身和赛事活动过程中的安全和健康。

（三）做好科学防控、精准防控和科学健身宣传指导。

市区有关部门应从科学防疫、科学健身的角度，加大科学健身的宣传引导，提供内容丰富、科学的健身指导内容。通过多种途径，做好广大健身爱好者的健康提示工作，提醒健身群众自觉遵守公共场所防控要求，做好自我防护，开展强度适宜的体育锻炼，保护自身健康。

新冠肺炎疫情三级应急响应期间，我市体育场所开放工作按照本通知要求执行，前期印发的指南自本通知发布之日起废止。

按照《体育总局统筹推进新冠肺炎疫情防控与体育工作领导小组关于有序恢复体育赛事活动的指导意见》有关规定，全国性

马拉松等人群聚集、跨区域举办的群众性体育赛事和活动暂不恢复，国际性、全国综合性体育赛事暂不恢复。



武汉市体育局办公室

2020年7月3日印发